

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年4月25日
星期二
癸卯年三月初六

陕西一级报纸
总第10670期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



以高水平安全护航高质量发展

全市安全生产工作视频会议召开

本报讯（记者 胡红玲）4月24日下午，我市召开安全生产工作视频会议。市长王勇参加会议并强调，全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神，坚持“两个至上”、统筹“两件大事”，以“时时放心不下”的责任感，全力抓好安全生产各项重点工作落实，真正以高水平安全护航高质量发展。

王勇要求，全市各级各部门要充分认识当前安全生产工作面临的严峻形势，进一步强化风险意识、忧患意识和底线思维，极限思维，时刻绷紧安全生产之弦。要扎实开展消防安全领域大排查大整治，紧盯重点领域风险隐患，严格落实消防安全责任，不断加强基层基础建设，坚决防范亡人火灾事故发生。要统筹抓好道路交通、旅游、防汛、煤矿、

危化品等重点领域安全生产，标本兼治、综合施策，切实把各类风险隐患化解在萌芽状态，不断提升本质安全水平。要聚焦关键环节，扣紧责任链条，健全闭环机制，不断完善责任体系、健全风险隐患台账、狠抓隐患整改落实、提高应急救援能力、强化督导检查，推动全市安全生产形势持续稳定向好。

王勇强调，“五一”假期将至，汛期即将来临，各级各部门要加强应急值守，严格执行领导在岗带班、24小时值班和信息报告制度。要预置救援力量，做好物资准备，确保一旦出现险情，能够及时响应、有效处置，坚决守牢守好安全底线，为全市高质量发展营造安全稳定环境。

市委常委、副市长丁胜仁主持会议，副市长李武发参加会议。

奋进中国式现代化新征程 谱写宝鸡高质量发展新篇章

钛未来会更精彩

2023中国钛谷国际钛产业博览会综述

本报记者 王怀宇

为期4天的2023中国钛谷国际钛产业博览会落下帷幕，知名院士、专家、海内外行业精英等600多人，以及223家参展企业齐聚宝鸡，共商发展大计，取得丰硕成果，为钛产业发展擘画美好未来。

两年一届的钛博会，如今宝鸡已经连续举办了5届。宝鸡作为“中国钛谷”，正在搭乘新一轮产业革命“快车”，在高质量发展的轨道上奔驰。

展示成果的共享窗口

“从第一届钛博会开始，我们就关注了。”在钛博会展馆，湖南湘投金天钛金属公司热轧厂负责人余世伦说，他们这是第一次来展会布展，来宝鸡有一种“朝拜”的感觉。这次他们带来了新产品、新技术，想

与大家多交流，也向大家多学习。

创新、开放、融合、互惠，钛博会秉承这样的宗旨，在业界显示出特有的魅力，吸引了中国科学院、中国工程院院士专家、中国有色金属工业协会、俄罗斯钛独联体国际钛协会、哈萨克斯坦国家科学院、日本东邦株式会社负责人，西安交通大学、昆明理工大学、中科院金属研究所、陕西空天动力研究院、中船集团725所等高校院所的专家学者，以及德国、奥地利、韩国和四川、贵州、浙江等国国内223家参展企业，还有众多的投资商和中小企业负责人。

“这是我们的拳头产品。”在展厅里，宁波润新新材料公司董事长吴景晖向嘉宾介绍。据他讲，中国第一炉“电子级低氧超纯钛”是由他们公司成功研发投产的，填补了国内空白，打破了国外垄断。

“国内可以生产出0.005毫米超薄钛箔材了，真是太厉害了！”从上海赶来的顾特服中国子公司有关销售负责人感叹道。

在室外展区，一块宽3米、长12米、面积达36平方米的超大钛钢复合板，吸引了不少人驻足观看，拍照留念。这是宝鸡钛程金属复合材料公司生产的，据说是目前全球最长、面积最大、一次爆炸成型的钛钢复合板。

各种高品质的钛产品和深加工先进技术，成为各参展企业争相展示的必选内容。据了解，本届钛博会的展会规模创出了历史新高，室内展位面积比上届扩大34%，参展企业较上届增加15%。除此之外，还搭建了线上VR云展，在大会期间同步开放。同时，首次引入直播带货，受到了行业人士、众多网民的点赞。（下转第二版）

吉利汽车银河L7首台量产车下线

开启我市新能源汽车产业新纪元



宝鸡吉利汽车“银河L7”首台量产车下线发车 石宝军摄

本报讯（记者 罗锐）4月24日，吉利汽车“银河L7”产品下线活动在宝鸡高新区举行。市长王勇宣布吉利汽车“银河L7”首台量产车下线，吉利控股集团高级副总裁

毛勇致辞，市人大常委会主任景耀平、市委副书记段小龙参加活动。吉利宝鸡基地是吉利集团在“一带一路”上产业布局的重要支撑，拥有吉利智能化水平最高

的生产平台，吸引40余家汽车零部件配套企业聚集，基地产值累计突破700亿元，成为宝鸡汽车及零部件产业当之无愧的“龙头”和领军企业。此次下线的“银

河L7”是吉利汽车全新中高端新能源系列银河的首款产品，担负着引领吉利“全面向新”的重要使命。这款产品性能、智能、舒适、品质、安全等方面全面超越同级，标志着吉利新能源正式迈向“价值创造”的全新阶段，将助力吉利打开主流新能源汽车市场新局面。吉利宝鸡基地作为“银河L7”产品的唯一生产地，该产品的正式下线，开启了我市新能源汽车产业的新纪元。

市委常委、副市长丁胜仁在致辞时提出，各级各相关部门要牢固树立大局意识和服务意识，以“三个年”活动为契机，全力推动制造业高质量发展“1+5+N”系列政策落地落实，切实做到优质服务零距离、兑现承诺零折扣，为吉利宝鸡汽车生产提供一流的服务保障。希望吉利集团以此次产品下线为契机，在推进“全面向新”战略中，将更多项目落户宝鸡，将更大产能布局宝鸡，共同开创企地合作共赢新局面，携手跑出高质量发展“加速度”。

“银河L7”量产车下线后，与会嘉宾共同对该产品进行观摩。

锚定目标 持续向前

本报评论员

在圆满完成各项议程和系列活动后，2023中国钛谷国际钛产业博览会闭幕。本届钛博会是今年我市举办的第一个国际性专业展览会，也是历届钛博会中参展参会规模最大、论坛成果和项目签约最为丰硕的一届。本届钛博会达到了预期效果，受到社会各界一致好评，我们对此表示热烈祝贺！

本届钛博会秉承“创新、开放、融合、互惠”的宗旨，突出“共享新机遇 共创钛未来”主题，宾客云集、盛况空前，成果丰硕、影响深远。除商务部、省政府及省级相关部门外，院士、专家学者、涉钛及应用企业代表600余人参展参会；参展参会客商来自俄罗斯、日本、哈萨克斯坦等国及国内贵州、攀枝花等地。短短四天内，密集举办了12项重点活动，集中签约了总金额达93.8亿元的26个项目，223家参展企业在四大

展区、2万多平方米的展位各显其能，几十位钛领域的知名院士和专家学者在各个论坛建言献策，俄罗斯、奥地利、日本、哈萨克斯坦等国国际人士畅谈宝鸡、共话“钛事”，人民日报、新华社等53家中省主流媒体的百余名记者驻会报道。可以说，本届钛博会的展会规模创历届之最、国际知名度再创新高、专题论坛成果丰硕、项目投资收获颇丰，取得了发展步伐更加坚实、合作交流更加深入、钛谷影响更加广泛等办会成效，达到了宣传宝鸡、推介宝鸡、提升宝鸡影响力和知名度的目的。

展会有限，影响无限。本届钛博会虽然圆满落幕，但由此产生的重要作用将是深远的、长久的。当前，首要的是贯彻好、落实好钛博会达成的共识、商定的议题、确定的目标。为此，我们要尽快转移工作重心，认真梳理专题论坛的最新

成果，积极吸纳专家学者的意见建议，着手落实集中签约的各大项目，以最好的状态和最快的速度，推动钛博会各项成果落地、见效。其次，作为我国重要的以钛为主的金属材料研发生产基地和中国国际钛产业博览会永久性会址，我市的目标是建设“世界钛都·中国钛谷”，引领中国钛产业发展。“十四五”期间，宝鸡将继续拓展“钛应用”、提升“钛质量”、促进“钛升级”，进一步提升产业链、供应链现代化水平，加快推动钛产业高质量发展。为此，我们要携手全国钛业界的“同道者”，积极融入钛产业发展新格局，以更加开放的姿态，进一步深化战略沟通、强化创新引领、汇聚各方智慧，扩大钛谷“朋友圈”，构建产业“生态圈”，共创钛产业美好未来！

打造“世界钛都·中国钛谷”任重道远，宝鸡将矢志不渝，沿着既定目标持续向前！

近日，由市总工会推荐上报的宝鸡石油机械有限责任公司商杰创新工作室“钻机井架自动化焊接技术研究与应用”项目，获中华全国总工会2022年职工创新补助资金20万元。该项目由陕西省示范性劳模和工匠人才创新工作室领衔人商杰负责，据测算，项目的建设实施可提升生产效率32.5%，还可以提升产品质量，降低返修损失，每年可节约人力成本570余万元。

近年来，市总工会充分发挥劳模工匠示范引领作用，广泛开展“劳模和工匠人才创新工作室”创建活动。据统计，现已建成全国示范性劳模和工匠人才创新工作室3个、省级示范性劳模和工匠人才创新工作室13个、市级劳模和工匠人才创新工作室92个。一大批“能工巧匠”成为创新工作室的领衔人，他们充分发挥“头雁效应”，创新工作室已成为一个个技术成果的孵化地、名师带徒的充电站，为宝鸡高质量发展不断注入人才活力、创新动力。

抓好一枝独秀 带动百花齐放

市总工会以劳模创新工作室为驱动做好“传帮带”侧记

营造氛围 真金白银促创建

走进宝鸡工人运动发展史馆，其中以十座人物雕像为中心的劳模工匠馆，是宝鸡市总工会精心打造，专门用来陈列展览劳模和工匠人才创新工作室领衔人的创意作品及发明创造的场馆，激励参观者争做劳模工匠、尊重产业工人。

为充分发挥劳模工匠示范引领作用，市总工会自2020年开始，每年创建一批市级劳模和工匠人才创新工作室，并明确了“有技术精湛的领衔人、有创新能力强的骨干团队”等“十有”申报条件。（下转第三版）

本版责编：安伟东 美编：唐君恺 校对：董建敏

发挥联络站作用 做好代表履职文章

市领导调研人大代表联络站建设及运行情况

本报讯（记者 李小玮）4月24日下午，市人大常委会主任景耀平前往金台区调研人大代表联络站建设及运行情况。

当天，景耀平先后来到陈仓镇第二人大代表联络站，以及东风路街道、中山东路街道、西关街道人大代表中心联络站，实地察看了解

人大代表联络站制度建设、活动开展以及代表进站履职、接待服务群众等情况。

景耀平对金台区人大代表联络站建设及运行工作给予充分肯定。他强调，人大代表联络站是基层人大开展工作的主阵地，也是人大代表依法履职的重要平台。全市各级

人大及其常委会要认真贯彻落实党中央、省委、市委人大工作会议精神，把建好用好人大代表联络站作为践行和发展全过程人民民主、加强人大代表同人民群众密切联系的重要抓手，着力在规范化建设、常态化运行上下功夫、求实效。要积极组织各级人大代表编组进站，常态化开展

履职活动，与民生实项目人大代表票决制试点工作有机结合起来，听民声、集民意、解民忧，助力经济社会发展，解决好群众“关键小事”。

景耀平要求，要切实发挥代表作用，引导代表严格依法履职，及时回应群众关切，做到群众有诉求、代表有回应，以实际行动践行“人民选我当代表、我当代表为人民”的庄严承诺，为谱写宝鸡高质量发展新篇章贡献人大力量。

市人大常委会副主任陈小平参加调研。